

Образовательный семинар по программе «Дальние регионы» в Челябинске

3–4 октября 2017 г. в Челябинске состоялся семинар на базе Южно-Уральского государственного медицинского университета (ЮУГМУ), который был организован совместными усилиями Министерства здравоохранения Челябинской области, НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, администрации Челябинской областной детской клинической больницы (ЧОДКБ), Национального общества детских гематологов и онкологов, благотворительных фондов «Подари жизнь» и Константина Хабенского. В мероприятии приняли участие более 80 специалистов из Челябинска и области.

На базе ЧОДКБ (главный врач – Г.Н. Киреева) функционирует Областной онкогематологический центр для детей и подростков им. проф. В.И. Герайна (руководитель – И.И. Спичак), где на 70 койках оказывают помощь детям с гематологическими и онкологическими заболеваниями. Главными детскими специалистами являются: гематолог – Е.В. Башарова, онколог – С.Г. Коваленко. Необходимо отметить, что в рамках Челябинского детского онкогематологического центра функционирует специализированное реанимационное отделение (заведующая – Е.В. Копытова). Центр принимает самое активное участие

в мультицентровых исследованиях. Это позволило добиться общей выживаемости пациентов для ряда нозологий до 80–90 %. Работу по лечению детей на базе ЧОДКБ курирует Министерство здравоохранения Челябинской области (курирующий заместитель министра – В.В. Сахарова, начальник Управления организации медицинской помощи детям и матерям при социально значимых заболеваниях и профилактики – Л.В. Подлубная).

В рамках семинара состоялась насыщенная лекционная программа. С докладами выступили Г.А. Новичкова, А.И. Карачунский, С.Р. Варфоломеева, А.Ю. Шербина, Н.С. Сметанина, Д.Ю. Качанов, Е.В. Жуковская, Г.Г. Солопова, Н.С. Грачёв, Е.Ю. Шиллер, К.И. Киргизов и А.В. Пшонкин. Доклад об организации службы детской гематологии-онкологии в Челябинской области сделала И.И. Спичак. Не менее важной частью работы в рамках мероприятия стало совместное обсуждение путей развития службы детской гематологии-онкологии в регионе. С этой целью делегация встретила с ректором ЮУГМУ И.А. Волчегорским и заместителем председателя Законодательного собрания области, руководителем комитета по социальной политике А.Л. Журавлевым.



**Отзыв о семинаре
руководителя Областного
онкогематологического
центра для детей
и подростков
им. проф. В.И. Герайна
ГБУЗ «Челябинская
областная детская
клиническая больница»,
заместителя главного
врача, доцента кафедры**

**госпитальной педиатрии ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава
России, редактора журнала «Педиатрический вестник
Южного Урала д.м.н. Ирины Ильичины Спичак:**

«3 и 4 октября 2017 г. в рамках образовательного проекта НОДГО и НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева «Дальние регионы» в Челябинске состоялся выездной семинар «Актуальные вопросы оказания медицинской помощи детям с гематологическими, онкологическими заболеваниями и иммунодефицит-

ными состояниями». В команде лекторов семинара были одни из самых авторитетных специалистов в области детской гематологии, онкологии и иммунопатологии.

Среди более чем 100 слушателей семинара в основном были не детские онкологи и гематологи, а педиатры из Челябинска, городов и сел Челябинской, Свердловской и Курганской областей. Присутствующие на мероприятии получили полное удовлетворение от предоставленных им самых новых и актуальных знаний по профильным проблемам, с которыми, несмотря на свою неимоверную занятость, их познакомили ведущие специалисты одной из самых современных и передовых детских клиник страны.

Региональная служба детской онкологии и гематологии Челябинской области имеет свою давнюю историю, достаточную материальную базу и высококвалифицированную команду специалистов, что позволяет получать замечательные результаты работы. Однако успех региона невозможен без постоянного сотрудничества с федеральными клиниками. Это сотрудничество имеет более чем 35-летнюю историю,

оно многогранно и уже имеет сложившиеся традиции. Одной из граней этого сотрудничества является образовательная деятельность. Прошедший семинар позволил в значительной мере дополнить, актуализировать, систематизировать знания педиатрической общественности в области гематологии, онкологии, иммунопатологии, реабилитации реконвалесцентов детского рака, заботы о паллиативных пациентах. Онкоинформированность и онконастороженность первичного звена, педиатров и других узких специалистов, занимающихся здоровьем детей, помогает своевременно заподозрить и выявить злокачественные заболевания, максимально сократить число пациентов с запущенными стадиями. Надеемся, что слушатели семинара смогут воспользоваться полученными знаниями на благо наших маленьких пациентов.

Особый интерес у слушателей вызвали рассказ об успехах и опыте НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева в области инфекционного контроля и мастер-класс по обмену опытом работы с центральными венозными катетерами. Медицинские сестры уже на следующий день стали активно использовать

полученные знания и внедрять «полезные мелочи».

Отдельную благодарность от пациентов и сотрудников ЧОДКБ хочется выразить за консультативную помощь, оказанную лекторами семинара: были проконсультированы, осмотрены и обсуждены все сложные для диагностики и лечебной тактики пациенты, осуществлены этапные консилиумы «общих» больных, которым стало доступно самое современное высокотехнологическое лечение в рамках кооперации с НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева.

Мы благодарны А.Г. Румянцеву, всему федеральному центру, которым он руководит, и НОДГО за такую замечательную и очень необходимую образовательную инициативу, как «Дальние регионы». Выражаем благодарность и признательность команде семинара за демократичность, отзывчивость и исчерпывающее понимание проблем регионов.

Мы очень надеемся, что «Дальние регионы» будут всегда шагать по нашей бескрайней стране!

И пусть все, кто борется за здоровье пациентов, — детей и взрослых, будут здоровы и благополучны! Успехов вам и новых побед, дорогие коллеги!».